

全星建築工友聯合會

慶祝六週年紀念及魯班先師誕辰大會

一九六二年七月廿一日（星期六）假新加坡羽球館召開

發揚先師精神，面對鬥爭考驗

先師誕辰的紀念日及我會六週年會慶又到來了，讓我們以振奮的心情來慶祝自己的節日吧！我們要學習並發揚先師敢想、敢幹、熱愛勞動、熱愛人民的偉大精神，同時我們更應該回憶一下我會六年來的鬥爭史，並以我會過去克服困難的毅力去面對今天擺在我們面前的嚴重局面。

當我們慶祝自己節日的時刻，擺在我們面前的是一個嚴重的考驗——如何爭取真正平等的合併及反對假合併的鬥爭。衆所周知，行動黨由於在政治上不得民心，在羣衆中越來越孤立，行動黨內的把權寡頭又不承認錯誤，只好向東姑求庇護——提出假合併計劃，把本邦公民降為次等公民，出賣本邦人民。行動黨少數份子是越來越橫蠻了，他們不顧人民激烈的反對，强行其出賣人民的勾當，為了剝奪人民自由表達是否接受其合併白皮書計劃的民主權力，行動黨靠了反動派及種族主義政黨的支持下強行通過法西斯的投票法案，它更變本加厲壓制人民集會權力，使本邦人民的民主權力受到嚴重威脅。

在這嚴重的政治局面的今天，先師克服困難的精神，對於這場鬥爭是項很大的鼓舞，使我們對前途更有信心，同時我們應該做好準備，迎接即將到來的困難。在星馬合併問題上，人民的真正要求不被提出來；在言論上，電台報紙行動黨一手包辦；在全民投票法案裏，人民沒有得到拒絕行動黨的「合併白皮書」建議的權力，甚至林有福時期能够得到的集會自由，也被行動黨剝奪了，所有這些都是當前碰到的困難，但人民是會有辦法克服的。行動黨是不能夠阻止人心的，儘管千方百計壓制人民，它也逃不了沒落的命運的。今天，反對不合理的假合併的人越來越多，隊伍越來越強大，除了巫統及人民聯盟之外所有的政黨，各階層人民、團體都紛紛起反對假合併及法西斯的全民投票法案。

在表面上，行動黨在立法議院裏有巫統及人民聯盟的支持，有行政部門的控制權，軍警的控制權，又有英國人及東姑撐腰，儘管如此，行動黨是一定要不可避免地在未來的大選中被人民清除掉的。

在此，我呼籲會的各級領導及會友們，團結在會的周圍，隨時隨地準備應付任何鬥爭，以反掉假合併，爭取星馬真正的統一。

主席：李清華



团结一致 捍卫民主 动员力量发展会务

會務工作必須經常檢討總結；政治局勢必須積極研討分析，使我們在勝利的時候，保護力量，穩步前進；在困難挫折的時候，站穩立場，堅持工作。

工友們！

正當我們熱烈地紀念我們工會的六周年紀念及魯班先師誕辰大會的時刻，擺在我們面前的却是一個嚴重的政治局面，是右傾機會主義的行動黨政府不顧一切的摧毀民主的局面，是全民投票正要進行和實行硬併的時刻。怎樣擊潰大馬計劃及假合併，如何在不民主的全民投票中暴露當政者的陰謀，這是我們當前的緊急政治任務！

適值大會的召開，我向全體工友作緊急呼籲，團結一致，捍衛民主，動員力量，發展會務！為未來的長遠政治鬥爭做好準備！只要我們經過長期艱苦的奮鬥，工人階級的壯麗事業必定開花！

(一)三年來行動黨政府做了些什麼？

掛着左翼招牌的行動黨在五九年大選時上了台後直到今天為止已整整三年了，三年來行動黨政府口口聲聲說它替勞動人民做了許許多多的事情，它說替勞動人民帶來了許多的利益，既然是這樣，我們就看看行動黨政府替我們建築工友做了些什麼？

在殖民統治及反動林有福政府時期，我們建築工友生活痛苦，工資低廉，工作時間長，生命沒有保障，生活毫無着落，因此，我們建築工友也和全星工人一起以一人一票在五九年時趕走了林有福政權，換來了一個所謂左翼行動黨政府，工友滿以為大概可以改善了自己的生活處境吧！由此，工會曾經把工友的生活處境及對建築行業的包工制度問題上書行動黨政府，並提出了許多的意見，結果一切石沉大海，全無音訊！

隨之情況已是愈來愈壞了，失業的情況日益嚴重，日子日益難過了，每十人就有六人失業，非但如此，工資不斷降低，時間不斷延長，半失業的更不計其數，工友工作毫無保障，生命危險增多，這是五九年到六〇年

的實際情況；隨後雖然建屋業逐漸增多，失業情況顯然沒有那麼的嚴重，可是，工資並沒有因而提高，工作時間並沒有縮減，勞工福利也沒有享受到，一切不合理的待遇依舊存在，這是六一年到目前為止的情況，所以，我們要問行動黨政府替我們工友改善了些什麼生活利益呢？滿口的謠話，滿紙的美麗的詞藻是不能欺騙工友們的！

這些事實說明了以下幾個問題：

一、行動黨政府根本就不是要真正改善工友的生活，尤其是對於改革包工制度問題，為了欺騙工友，只是寫下了調查報告書，只是調而不行的，這與林有福政權又有何異呢？從它上台時許下的美麗的改善工友生活的諾言，而事實上却不去改善勞動工人的生活，已經完全暴露了它的機會主義本質！

二、它根本不與職工會合作及扶植職工運動的發展。本會會提出了許多改善建築業及工友的生活的意見，行動黨政府完全置之不理，由此可見，它的所謂扶植職工運動根本就是一個騙局，而且也完全暴露了它是如何的害怕職工會的強大發展！

三、說明了如果要依賴這一小撮機會主義份子來改善工人的生活，是根本無法實現的，尤其是在殖民統治下，如果受到這類機會主義思想的影響，那麼工人階級的鬥爭將會受到挫折！在當前的現實教育下，使我們更清楚的看到，只有工人階級並在其組織領導下進行堅決的奮鬥，生活利益才能獲得保障，為了確保工人的生活利益，那就只有參與政治活動，進行推翻反動的、腐朽的政權，所以說職工運動的鬥爭史，就是一場反壓迫反剝削的鬥爭史！

(二)我會會務的發展

六年來，我會都是遵循着左派職工運動的路線，都

是採取一切積極的行動來領導會務工作，雖然我們會犯過不少的錯誤，受過各種反動勢力的摧殘，可是，我會還是屹立不動，在狂風暴雨中昂然前進！在堅持團結堅持發展的工作指導下，會務工作還是年年向上發展。

六年來我們會在全體執委幹事的埋頭苦幹，犧牲個人利益，堅持不懈地工作，因而取得了今日的成績；從發展建築工場工友的不穩定基礎上進而組織了廠單位工友的力量，同時幾乎所有的廠單位都簽訂了合約，改善了生活；從沒有分會而發展了五個分會，聯系了各廠單位各區的工友，同時開展了各項的文教與康樂活動；從總會只是小小的文教康樂活動而發展到文教活動的生氣勃勃，對工人教育工作盡了些微棉力；從非常少的幹事，而培養出了許多的幹事區委，這一切會務工作的發展，與我們工會有明確的目標與工作路線以及全體執委幹事上下一致的努力是分不開的！尤其是與堅決維護工人的切身利益的工作分不開的！如果沒有了過去長期的點滴工作的積累，也就沒有今日的工作成績！

讓我們看看三年以前，我會是很少有勞資糾紛處理的，要替工友改善待遇是要積極主動與創造條件去進行的，有些工作往往在工友沒有堅強的組織及覺悟底下失敗了，最近幾年來情況却不同了，勞資關係不同了，勞資糾紛的發生是相當的多，取得勝利的機會也多。這二個不同的時期是我們會務發展的基本方面。我們所處理的問題包括拖欠工資，開除事件，勞工保險及改善生活待遇，這些是非常主要的與頻繁的工作。

我們會的一個顯著特點，就是所有的執委及幹事都非常關心工友的生活問題，積極把工友所發生的問題向工會報告，要求給予處理，從點點滴滴的工作上來關懷工人的命運，也從這方面去組織與教育工友，而使到工會的影響力日益擴張。所以說，只要我們全體執委及幹事有對這方面鬆懈或不够積極主動，那麼，會務工作就遭受損失！在此我們呼籲全體執委及幹事積極主動地關懷工友的生活問題，大膽地去處理他們遇到的難題，這些工作的努力，是加強工人階級力量的必要條件！

六年來會務的這種進展，這只是給予我們證明了工人階級的解放事業是必將到來，我們的前途是光輝燦爛的！我們不能就此感到滿足，它只是給予我們在工作中的極大鼓舞力量！尤其是在今天，政治環境愈來愈惡化，反動的壓力愈來愈兇，我們更必須加強團結，動員工人的力量。這樣，我們必須正視工會的缺點與錯誤。

我們雖然組織了許多廠單位的工友，但是對於建築工場的工友，我們却沒有把他們組織起來，也就是我們的力量還沒有真正強大起來；因此，除了怎樣鞏固各廠單位的組織外，還要進行展開工場的組織工作，雖然這項工作是特別不容易做的，但又是我們不能忽視的。爲

了開展工作，正視工會內部的缺點，消除這些缺點是非常迫切的！

我以為自由主義及散漫消沉的作風是我們工會會務發展的敵人。它是思想上的敵人，也是工作上的敵人，凡是有它存在的地方，思想一塌糊塗，工作一團糟。在工會內自由主義及散漫消沉的作風，雖然不是十分嚴重，但是至少在一定程度上是阻止思想進步及工作進展的障礙，如果我們不去嚴加糾正，或是犯有自由主義的人執迷不悟，嚴重的發展是完全有可能的！有些人可能會這樣說，我的立場很穩，難道這種思想問題我不清楚嗎？立場要站得穩，那麼，在思想上及工作作風上必須要好，如果思想及工作作風不好，立場也就不見得穩了；如果對這種思想問題懂得了，懂得固然是好的，但是沒有實際表現和言行一致，那就不算真懂得了。因此，爲了加強團結，爲了應付政治上的考驗，是應該老老實實接受人家的批評，嚴格地對待自己的錯誤。

還有一種是高談闊論，亂搬理論，只會批評別人，不做實際工作的作風應該革除。這種作風是再壞不過了。這種人以理論上的巨人，行動的矮子來形容是再恰當不過了。雖然這是少數人的作風，讓這種思想的發展對會務工作有不利的影響，思想不堅定或認識不高的人在工作情緒上就會受影響。因而我希望有犯上這種毛病的人應該知道害己事小，害人事大；當睡覺的時候，好好想個通，糾正過來，時間是不遲的呀！

(三) 我會的三宗停工事件

第一宗是今年五月三日永美灰料公司工友停工抗議資方無理開除工友的事件。停工經歷約一星期即解決，工友獲得了勝利。停工事件是由於資方聽信了管工的報告：誣告工友阻止生產，結果採取「要之即來揮之即去」的手段開除工友，並發展到拒絕與工會解決，這是一種不調查事實，只聽信自己人的話，而欲硬逼工友停工，這個責任，應由誰負責呢？！

停工事件的成功是工友團結一致，堅決抵抗資方這種不顧工友生活保障的手段，也是工友第一次考驗自己的力量的時候，結果資方無條件收回開除成命，並調走管工，這場鬥爭就宣告結束。

我們反對任何資方不顧事實，不尊重工會的公正意見，而只聽信一面之詞，就不顧一切的想試試工友的力量，造成把工友看成凡事即工友有意與老板敵對的反現實態度，在這種情況下，如果工友組織薄弱，團結不強，資方吃得過，工會的組織就瓦解，吃不過，資方則讓步求和，如果資方是以這種反現實的態度對待工友，我們工友是堅決反對的！同時一切嚴重的後果資方是必須負責任的！

第二宗的停工事件是五月九日起的水建築有限公司

工友，停工事件也是資方引起的。

事件的發生是一名司機因駕車疏忽致發生把車駛入路邊，結果資方執意要開除，工會曾經數次與資方談判，結果資方還是要開除，在這種情況下，工友只有拿出集體力量來捍衛工友的工作權利。

我們工會認為，工友既然承認了錯誤，就應該讓工友繼續工作，不應該因為工友一時犯錯誤，馬上開除，甚至沒有得到工會的允許就揮之即去，縱使是工友犯了大錯，也必須與工會磋商，共同來解決才不致於破壞勞資合約和勞資合作，我們知道，在工作過程中，尤其是駕車，都是會犯錯誤或有缺點的，但是決不應該不問一切的凡是犯錯誤的就一律開除，這簡直是與工友謀生存挑戰！

這次的停工事件也是在工友一致的行動下及一致要求下而獲得了勝利！

第三宗是馬來影業製片廠東新木器工友停工事件，至今尚未解決。

這個廠的工友是於六〇年就參加了我會，並與資方簽訂了一份勞資合約，保障工友的生活利益。這個廠的工友從前是月薪制，後來資方把它改變為日薪制，再變為臨時工人，資方意圖對付工友却是無可爭辯的，在這種情況下，工友組織起來捍衛工作權利也是毫無疑問的。至今已一年多了，合約期限已滿，我會就於六月八日向資方提出改善生活待遇的要求，其中除了包括舊有條文外，並提出改變工作制度，增薪、年假及額外工作津貼等等，經過了數次的談判，其中主要改善生活的重要條件皆未能够達成協議，談判延續整整一個月有餘，資方仍舊堅持己見，在這種情況下，工友遂於七月三日採取停行動表示抗議。

我們是主張在互惠互利的原則上解決勞資間的糾紛，尤其是改善工友的生活利益，我們反對那些一味只顧賺錢而拒絕工友的合理要求，或者以為給予工友一點小利，就一口認爲工友應該滿足了；事實上工友長期被資方榨取的利益却是不計其數，過去工作待遇非常低微，資方賺的利潤却非常豐厚，如今工友要求提高待遇，實乃無可厚非，雖然資方因而少賺了一點點，難道是過份的要求嗎？

從以上三宗停工事件看起來，事件的緣起雖然是很小，但是却可以看出這都是資方不願意站在互惠互利及促進合作下而爆發的，事實上，我們工會自成立以來，是很少採取罷工手段的，雖然是受建築業客觀情況及組織散漫性所限制，可是我們工會在處理很多糾紛問題上都是採取協商及忍讓的態度，除非那些傲慢不講理的資方，或者迫得工友走投無路，我們才有採取罷工手段，來捍衛工作權利，像以上三宗停工事件一樣！

這三宗停工事件，都是三廠工友初次採取這種手段

來保衛工作權利的！我們知道：要能够保障工友生活利益及擊退資方的一切挑戰破壞，那只有加強工友的組織，提高覺悟，加強工友的組織觀念及鬥爭決心，別無他法！

(四) 我會對憲制鬥爭的意見

當前形勢發展說明了右傾機會主義的行動黨政府所搞的大馬計劃及假合併已是徹底破產了，由於這樣，它正準備摧毀民主並準備着硬併；它正依靠着反動派及殖民統治者的扶植掌握國家政權，採取野蠻及法西斯的一切措施來壓制人民的反抗，在這樣的局面上，當權者正在有意關閉和平議會鬥爭的憲制道路。

不管來自任何的壓力，凡是有損害到我們工友的生活權益，我們則堅決給予抗拒，我們反對大馬計劃及假合併，就是由於這個計劃是殖民主義的新統治形式，是有損害工人的生活權益的，何況這個計劃已經面對全體人民的反對，我們是站在左派勢力這方面，和左派力量站在一起，爲爭取自由民主而負起一份力量。

當政者强行通過不民主不合理的全民投票法案，意圖盜取民意，實行硬併，嚴重損害人民的民主權力，而且更野蠻的禁止人民集會及自由表達意見的基本權利，雖然當政者可以利用殖民地法律及國家工具壓制人民，却是無法得到民心的，人心却必然是向着左派事業的！

當前政治局勢發展的特點，是各階層人民已經團結起來了，左派的力量是更加浩大的，如果當政者願意遵循憲制鬥爭路線，那麼，大馬計劃及假合併必然被反掉，如果當政者不願遵循憲制路線，進行硬併，雖然左派運動會遭受暫時的挫折，但是左派事業的前途是光輝燦爛的！所以，不管未來局勢可能出現那一方面，我們都沒有理由悲觀消沉，或進行不顧一切的冒進行為。

從局勢的發展看來，當權者是要通過不民主的全民投票實行硬併，而投票的三項合併方式，都是損害人民利益的，人民所不能接受，要人民在這三項不能接受的東西之間選擇一項，空白票又算支持政府的合併白皮書，看來這場投票，政府已是包勝無疑了！在這種無可選擇的情況下，我們工友決不動搖自己的意志，我們號召全體建築工友當全民投票來臨時，以投空白票，強烈抗議當政權的法西斯手段！雖然在法律上是政府的勝利，但是在政治上却是當權者的徹底破產。可以肯定：當政者死亡的日子是不遠了！

如果當政者進行通過全民投票而硬併，未來局勢將會是嚴重的，然而政治的發展却是有利五邦的左派力量的，而我們的任務將還是繼續徹底的消滅殖民主義的殘餘勢力，同時要反對國內封建及種族偏見的特權階級政權，爭取自由民主的權力，是今後我們的政治任務！

一九六二年七月十七日

總務楊小黑

全星建築工友聯合會

慶祝六週年紀念及魯班先師誕辰大會

一九六二年七月廿一日(星期六)假新加坡羽球館召開

大 會 提 案

(一) 本大會強烈抗議當權者橫蠻通過全民投票法案；本大會號召全體工友在行將來臨的全民投票中投空白票，以示不承認投票結果和不信任當權者。

當權者仗着右翼反動派和種族主義政黨的支持，橫蠻通過不民主的全民投票法案，同時發布三項不合理的合併方式，強制人民一定要在其中作出一項違反意志的選擇，且在法律上規定投空白票算支持政府的合併白皮書，這是比法西斯更法西斯，比希特勒更希特勒，因而全民投票實是一場騙局，企圖在假民主下進行硬併的勾當，人民在無可選擇下只有投空白票表示強烈抗議，雖然在法律上是政府的「勝利」，在政治上却說明政府的破產，我們完全不承認投票結果和不信任政府。反假合併的鬥爭，一定會在不承認投票結果和不信任政府的基礎上，進入一個波瀾壯闊的新階段。

我們確信，時局的發展是有利於左派事業的，當前，左派力量愈來愈强大，浩氣長存；當權者及右派愈來愈孤立，垂死掙扎；盡管當權者要硬併，五邦左派勢力必定更加團結起來，形成一股強大的反殖巨流，徹底消滅殖民主義及反對國內封建及種族特權階級的政權。

不管怎樣，行動黨政權是註定死亡的！

(二) 本大會嚴重抗議當權者剝奪人民結社、集會自由的基本權力，並號召全體工友為保衛民主而奮鬥！

行動黨政權已經在垂危中，因而它採取一切違反民主的措施，利用國家工具橫加干涉人民集會、自由表達意見的權力，禁止職工會召開會議討論影響工人切身利益的問題；人民的基本民主權力已被壓制，民主受到嚴重威脅，行動黨政權以為採取了法西斯手段後，就可強迫人民接受它的假合併安排，實際上這却是枉然，永遠也贏不得民心的，我們深信，反動派意圖摧毀民主，却將被人民羣起埋葬掉，人民將為保衛民主權力而消滅反動派，這是歷史的必然趨勢。

(三) 本大會全力支持正在合情合理的罷工鬥爭的工友，並呼吁全星工人兄弟姐妹予一切物質上、精神上之支援，直至罷工工友獲得勝利為止。

罷工手段是工人階級為保衛生活權益被迫而採取的，在當前反動政權的反勞工政策下，工人的罷工鬥爭已遭遇到各種壓力和困難，諸如政府利用警察無理干涉和平合法罷工，利用分裂性工會進行搗亂，製造緊張事件，藉機對付罷工工友，瓦解工潮，為了擊潰這一切的挑戰，除了罷工工友的堅強團結外，有賴於共同命運的勞動人民的一切支援，全力支持罷工工友爭取勝利。

(四) 本大會呼吁本行業工友團結起來，提高認識，繼續為爭取工友的願望的實現，廢除多層包工制，享有勞工福利及合理的勞工賠償進行不屈不撓的鬥爭，促進建築工友生活的改善。

建築業蓬勃了，工作也多了起來，然而工友的生活待遇並沒有好起來。反動的林有福政權不管工友的死活；李光耀政權也同樣不顧工友生活問題，他們是一丘之貉，一味幹他們出賣人民利益的勾當，而對於我們工友的生活權益根本就沒有去照顧，建議局部廢除多層包工制的包工制調查委員會報告書被束之高閣，勞工法令里的勞工福利對於我們工友是一紙空文，所以處在反動政權下，如果要依靠它改善工友的生活，是幻想的。對於我們工友來講，剝削制度只允許我們有被剝削的「自由」。如果對這種剝削制度容忍、妥協、不敢鬥，則壓迫與剝削將會繼續加劇，痛苦將會繼續加深。所以，只有組織團結起來，進行不屈不撓的鬥爭。才是我們獲得解救的生路！

大會議程

1. 向先師致敬
2. 主席致辭

3. 總務報告
4. 法律顧問講話
5. 會務顧問講話
6. 茶點
7. 各工團代表講話
8. 通過大會提案
9. 餘興節目
10. 散會